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A program célja a magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok kialakítása, a nemzeti összetartozás 

erősítése. A pályázat segítségével a magyar iskolák az állam támogatásával osztálykiránduláson vehettek részt 

a szomszédos országok magyarlakta területein. 

A Minisztérium megbízásából a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázatot írt ki, melyen iskolánk a 

Nagydobszai Általános Iskola 2.711.650 forintot nyert. 

Pályázatunk címe: Magyar történelemi és természeti kincsek nyomában Szerbia és Horvátország területén 

Támogatási azonosító: HAT-KP-1-2023/1-000202 

Az utazást sok munka előzte meg. Az előkészítő óra, órák több napon át tartottak. Ezeken a foglalkozásokon 

a gyerekek megismerkedhettek a meglátogatni kívánt országok történelmével, földrajzával, kultúrájával. 

Rengeteg gyűjtőmunkát végeztek, útvonaltervet és beszámolókat készítettek csoportmunkában. Használtuk a 

program által felajánlott oldalakat, a Barangoló digitális tartalomtárat. A Magyarság Háza rendhagyó tanóráját 

online formában tekintettük meg. Úgy érzem felkészülten vágtunk neki a kirándulásnak. 

    



A hetedik osztály 16 tanulója, pedagógusok és szülők kíséretében 5 napot töltött Szerbia és Horvátország 

magyar vonatkozású helyszínein május 16-20 között. 

Első nap Szabadka városával kezdtük a kalandozást. Megtekintettük a gyönyörűen díszített Városházát, 

megkerestük Kosztolányi Dezső szobrát, ahol megismerhettük az író életútját, egy diák elszavalta a költő egy 

versét, majd megkoszorúztuk az emlékhelyét. Ezt követően Belgrádba látogattunk, ahol megnéztük az egykori 

Nándorfehérvári várat, és a Hadtörténeti Múzeumot. A tanulók nagyon élvezték a hatalmas fegyverek és 

szobrok, valamint a nagy folyók találkozásának látványát. Rengeteg fotót készítettek a fejlett technikának 

köszönhetően. Nándorfehérvárhoz kapcsolódóan Zimony településén koszorút helyeztünk el a Hunyadiak 

emlékhelyénél. Ezen az estén Maradékon szálltunk meg, a református óvoda vendéghelyiségeiben. 

Vendéglátóink nagyon kedvesek és figyelmesek voltak velünk. A késői érkezés ellenére meleg vacsorával 

várták a csoportot. Másnap reggel mindenkit meglepett, hogy a tiszteletes magyarul ismertette a falu történetét 

és bemutatta a templomot.  

          

      

 



Második nap Pétervárad volt az úticélunk, ahol felkerestük a Duna harmadik legnagyobb erődjét, és végig 

mentünk a földalatti alagútrendszeren, ahonnan egykor a katonák védték az erődöt. Megismerkedtünk a 

fordított óra történetével. Ugyanitt megtekintettük Mileva Maric (Einstein felesége), szerb fizikus kiállítását, 

akit korában nem ismertek el, mert nő volt. Délután a horvátországi Kórógyra utaztunk, amely település 

egyazok közül amelyek szerepelnek a Kárpát-medencei Bakancslistán. Először látogatást tettünk egy helyi 

mezőgazdasági vállalkozónál. Megnéztük a mezőgazdasági gépeit, a gyerekek ki is próbálhatták azokat. A 

gazda mesélt a munkafolyamatokról, a helyi munka lehetőségeiről és nehézségeiről. Az előadást követően 

elsétáltunk a helyi általános iskola épületéhez. Megtudtuk, hogy az intézményben magyar nyelven is folyik az 

oktatás, majd a helyi fiatalokkal ismerkedtünk. Megtekintettük a helyi néptánccsoport táncpróbáját, 

megtudtuk, hogy egy folklór előadásra készülnek oly nagy lelkesedéssel. Beszélgettünk Cserepes Zoltánnal, 

a Kórógy Hagyományőrző Egyesület és az Aranycsárdás Együttes vezetőjével. Máltán mondhatjuk a település 

kiemelkedő személyének, mivel gyerekkora óta őrzi és ápolja a magyar hagyományokat. Lehetőségük volt a 

diákjainknak beszélgetésre, fotózkodásra, közös focizásra. Nyelvi problémák nem voltak, hiszen a táncos 

gyerekek egy kislány kivételével mind beszélték a magyar nyelvet.  



  

     

   

  

 



Harmadik nap felfedeztük a Papuk-hegy természeti szépségeit, vízeséseit. Kellemesen elfáradt mindenki a 

9 kilométeres hegyi túra során. Délután Rijeka felé vettük az irányt. A hosszú buszozást követően a késő esti 

órákban érkeztünk meg a tengerparti szállásra. Miután mindenki berendezkedett, izgatott várakozással tért 

nyugovóra. 

   

   

 



Negyedik nap során felfedeztük Rijekát. Az egykori magyar kikötővárosban felmásztunk a Trsat várához. A 

magasba 568 lépcsőn jutottunk fel, így garantált volt másnap az izomláz. A várból gyönyörű kilátás nyílt a 

kikötőre, a városra. Egy tanuló közreműködésével megismerkedhettünk a várat védő sárkányok történetével 

is.  Ebéd után egy kis öbölben lehetőségünk volt megmártózni a tengerben. Sok tanuló számára ez volt a 

legnagyobb csoda az öt napban, hiszen a gyerekek közül csak egy valaki járt külföldön. Nagyon élveztük a 

kavicsgyűjtést és a hideg vizet a nagy melegben. Vacsora után elsétáltunk a kikötőbe, ahol megkerestük azokat 

a cölöpöket, amelyeken magyar személyekhez kapcsolódó feliratokat helyeztek el, megcsodáltuk a hatalmas 

hajókat, valamint a sétálóutca környékén megemlékeztünk néhány magyar vonatkozású emléktábla előtt. (Pl. 

Jókai Mór).  A szállásra való visszatérés előtt lehetőséget biztosítottunk tanulóinknak apró szuvenírok és 

édességek vásárlására. 

    

 



   

   

   



   

 

Ötödik nap fáradtan, de még mindig új élményekre éhesen indultunk hazafelé. Először a horvát fővárosban 

álltunk meg. Zágrábban megnéztük a katedrálist, sajnos felújítás miatt csak kívülről, majd a Jelasics téren  

Jelasics bán szobrát.  Ezt követően érintettük Varasdot, majd Csáktornyát. Meglátogattuk a Zrínyi várat, a 

benne lévő kiállítással együtt. Zrínyi Miklós erősen kötődik iskolánkhoz közeli településhez, Szigetvárhoz. A 

családfán megkerestük a költőt és a hadvezért is. Megemlékeztünk róluk, majd koszorút helyeztünk el a 

parkban a szobroknál. Az országhatárt átlépve Berzencén megálltunk vacsorázni. Pizzáztunk, majd az esti 

órákban érkeztünk az iskola elé. A szülők már izgatottan várták haza gyermekeiket, akik rengeteg élménnyel 

tértek haza. 

         



  

 

 



Az utazást követően megtartottuk értékelő óráinkat, ahol a diákok mesélhettek élményeikről, naplót írtak és 

egy tesztet is kitöltöttek a tanultak és látottak megerősítésére.  

A Nemzeti Összetartozás Napján kiállítást rendeztünk iskolánkban, ahol a többi tanulónak is bemutattuk merre 

jártunk képek, beszámolók és naplók segítségével. A gyerekek nagyon lelkesen állították össze a faliújságra 

kikerült anyagot. A kiállítást egyik tanulónk nyitotta meg gyönyörű énekével. 

  

  

 

Nagydobsza, 2024. június 20. 

Készítették: Aracs Katalin és Pénzárné Gali Szilvia (kísérő pedagógusok) 

 


